



广州中医药大学重点学科“中医肿瘤学”



学科带头人林丽珠教授

广州中医药大学第一附属医院肿瘤中心创立于1987年，是我国成立较早、规模较大的中医肿瘤临床、教学、科研基地之一。现为国家临床重点专科，国家中医药管理局重点专科，广东省及广州中医药大学重点学科，全国中医肿瘤重点专科协作组组长、肝癌协作分组组长单位，中医、中西医结合临床硕士点、博士点，中医、中西医博士后流动站，国家药品临床试验（GCP）基地，中华慈善总会赠药指定单位。

该中心由4个临床科室病区（一、二、三、四肿瘤病区科）、一个教研室和一个实验室组成，是中华中医药学会肿瘤分会、中国中西医结合学会肿瘤专业委员会副主任委员所在单位，广东省中医药学会肿瘤专业委员会、广东省中西医结合学会肿瘤专业委员会、广东省抗癌协会传统医学专业委员会主任委员所在单位，广东省医学会肿瘤学分会副主任委员所在单位。现任肿瘤中心主任为林丽珠教授。本中心拥有周岱翰、陈锐深、林丽珠等国内知名专家、教授。有临床医生38名，其中教授8名，副教授11名；博士学位8名，硕士学位27名；博士研究生导师3名，硕士研究生导师9名。先后培养了博士后研究生4人，博士研究生30余人，硕士研究生100余人。肿瘤中心现有住院病床160张，每年收治患者4万余人次，患者来源遍布全国各地（港、澳、台）及美国、加拿大、澳大利亚、印尼、马来西亚、新加坡等多个国家。

本中心主持国家级、省部级课题80余项；近5年以来先后获国家教育部科技进步一等奖1项，广东省科学技术进步二等奖、三等奖各1项，中国老年肿瘤学大会暨第三届CGOS年会三等奖1项，中华中医药学会科学技术二等奖1项，广州中医药大学科技进步一等奖2项等。

该中心始终坚持中医肿瘤学特色、中西医结合肿瘤学学科优势，临床坚持多学科、个体化的治疗理念，注重患者生存时间、生活质量的双重获益；重视学术传承工作，对老一辈专家的学术经验进行不断总结，教学上注重高素质、肿瘤专业人材的培养；科研工作规范有序，科技成绩硕果累累，通过自身的医疗、教学、科研成果与学术影响，带动了岭南地区肿瘤诊疗水平的不断提高、促进了全国的肿瘤学术持续发展。经过近30年的发展，特别是经过国家中医药管理局重点专科建设的加速发展期，中心的综合实力稳居全国同行业的前三甲，是华南地区规模最大的、技术与服务一流的中西医结合肿瘤综合诊疗中心。

